

行情扫描

微挫 3.03 点

周二两市惯性跳空高开均出现十分明显的短线上攻遇阻态势,其中上证综指微挫 3.03 点,日调幅仅 0.07%,深证成指上涨 51.71 点,短线升幅为 0.37%。总体来看,市场在持续劲升后收成一颗标准的上影十字星,短线方向由此显得非常模糊,而沪市在两根阳线后收阴却是近期运行的一个主要特征,短期均线有力上行并与周线上缺口构成支撑,短期回探空间很可能也就较为有限。

成交约 2220 亿元

在周二行情中,涨跌家数发生逆转,或者说市场活跃程度大幅降低,两市成交额不足 2220 亿元,较前缩减近 136 亿元或 6%。由量能分布看,两市日成交额在连续四天大幅波动后出现小幅缩减态势,说明多空双方目前都较为谨慎。午后缩量现象未改变,尾市在相对低位却明显放量,这对短线回升较为有利,而 6% 这一量变幅度通常也不会引发重大的变化。

16 只个股涨停

周二行情中,大多数个股虽出现上攻遇阻和回调态势,但两市非 ST 或非 S 类个股中仍有 16 只相继涨停,其中广聚能源、海马股份这两只还形成一字涨停板。从中可发现,现阶段较活跃的个股多集中在科技、医药医疗、装备制造等的表现依然可圈可点,蓝筹如大唐发电等也在良好的分配方案刺激下出现高举高打之势,但涨停个股数量却较前大幅缩减,某种程度上说明资金运作热情有所下降。

3.16% 的日涨幅

周二市场中,地产板块的表现仍十分强劲,龙头股万科 A、中粮地产、华侨城、招商地产和保利地产、金地集团、中华企业等均保持强势攻姿,北辰实业更是与天创置业、绿景地产、莱茵置业等联袂涨停,两市地产板块日涨幅因此分别达到 3.16% 和 1.87%。总体看,地产这一群体数量较为庞大,并时常与金融板块等形成联动效应,这对市场运行的影响也就大大增加。

1 只个股跌停

经过两天的全线普涨之后,两市周二出现了明显的个股分化现象,约 2/3 的个股即 900 家相继回调,其中只有 S*ST 光明一只个股尾市跌停。总体看,昨日大多数个股的下调表明市场活跃度已大幅降低,但这并不意味着空方已取得多大优势。18 只 S 或 ST 类个股涨停与 S*ST 光明形成了鲜明的对比,而后的跌停发生在大幅回升 50% 以后,这是超跌反弹的正常反复。

(特约撰稿 北京首证)

前高附近清洗浮筹 地产板块持续走强

◎本报记者 许少业

周二,沪深两市大盘在接近前期高点时双双出现冲高回落整理的格局,成交金额则较为稳定,两市合计仍超过 2000 亿元,显示市场人气明显升温。地产板块在近期的行情中表现出良好的持续性,并俨然成为多头的主要品种,万科 A、保利地产、金地集团、金融街、招商地产等一线地产股收盘均再创新高。

地产板块继续领涨

造成昨天深市比沪市强的主要原因,在于深市的权重股万科 A、金融街等地产股以及鞍钢股份、深发展、一汽轿车等表现较强,而沪市的权重品种如金融股则普遍陷入调整。事实上,地产板块已经成为两市大盘毫无争议的领涨龙头。据统计,自 7 月 6 日至昨天,两市 A 股中累计涨幅前三甲全是地产股,分别是莱茵置业上涨 88.31%,绿景地产上涨 85.02%,成功重组向地产转型的 *ST

金泰涨幅 71.21%。此外,中华企业、粤宏远 A、创兴科技、上海新梅、万科 A、外高桥、金地集团、天房发展、天创置业等品种期间涨幅也都超过 40%。而自 7 月 6 日至昨天,上证综指和深证成指的累计涨幅分别为 16.5% 和 20%。

从基本面上看,除了人民币升值加快这个常规的因素外,各地房价的强劲上涨也是市场提高地产估值预期的催化剂。根据权威部门发布的调查数据显示,今年 6 月份全国 70 个大中城市房屋销售同比上涨 7.1%,该数据创下自 2005 年 7 月份对房价实施月度统计以来的最高水平。同时统计显示,新建商品住房销售价格同比上涨 7.4%,二手房销售价格同比上涨 7.8%。而从地区来看,北海、深圳、北京的新房和二手房销售价格同比涨幅大,均超过 9%,尤其是深圳新房和二手房销售价格同比涨幅达到 13.9% 和 16.1%。

同样,钢材市场价格近期也出现向好的局面,最近一周主要钢材品种除冷轧卷板价格有所下降之外,其他



地产板块成为大盘毫无争议的龙头 资料图

均有不同程度的上涨。因此,本周一钢铁板异军突起,周二钢铁板盘中最大涨幅一度接近 4.5%,其中如柳钢股份涨停,鞍钢股份创出新高。

机构对后市很乐观

总体来看,在金融、地产板块率先启动稳住大盘的同时,各路资金纷纷回流,反映在盘面上,就是各板块之间的有序轮动。因此,大部分机构

对大盘后市的表现持较乐观的态度。一种观点认为,昨天大盘震荡洗盘有利于股指再创历史新高,投资者关注的重点仍应放在优质股上。

截至收盘,上证综指报 4210.33 点,下跌 3.03 点,跌幅 0.07%;深证成指报 14190.97 点,上涨 51.70 点,涨幅 0.37%;覆盖两市的沪深 300 报收 4161.35 点,上涨 4.63 点,涨幅 0.11%。两市合计成交金额为 2216 亿元,较上一交易日略有萎缩。

港股再创新高 钢铁类 H 股飙升

海螺水泥、鞍钢股份 H 股超过其 A 股股价

◎本报记者 王丽娜

受外围股市的带动,港股恒生指数与国企股指数昨日大幅上扬,并再次创下历史新高。恒生指数全日涨 107 点,收报 23472 点,成交额放大至 966 亿港元,国企股指数上扬 160 点,收报 13480 点,成交额为 279 亿港元。值得关注的是,海螺水泥和鞍钢股份两只 H 股股价还超过了其 A 股。

中资股依然是市场的主角,其中钢铁股昨日集体大幅上扬,鞍钢股份劲升 20.32%,位居国企成份股涨幅之首,创下 21.85 港元的历史新高,同日鞍钢 A 股报收 21 元人

民币,鞍钢 H 股成为两只 A、H 股股价倒挂的 H 股之一。马钢股份涨 10.55%,重庆钢铁上扬 13.77%。

鞍钢股份获得摩根大通与高盛两家投资银行的唱好。摩根大通将该股的目标价由 21 港元提升至 25.50 港元,维持增持评级。该行预计随着中国钢铁需求的上升,预计钢铁价格将会继续上调,而该企业在中国市场具有领导地位,因此鞍钢应享有溢价。高盛预料钢价持续上升,将其评级由中性调高至买入,目标价 27 港元。

中资控股股昨日继续全线创新高,为港股两大指数上扬的主要推动力。中国平安受到业绩翻番的

提振,股价早盘一度劲升逾 7%,收盘仅升 3.96%,并创下上市来的历史新高,中国人寿上扬 3.34%。分析指出,保险股的集体上扬,一方面是由于业绩大幅增加的带动,另一方面则是受到中国保监会将尽快出台保险公司境外投资管理办法的鼓舞。

内地房地产价格持续飙升,对内地房地产股带来了利好。世茂房地产升 7.8%,碧桂园及合景泰富涨 4.56% 及 2.67%,并一起创下新高,北辰实业升 4.59% 后下午暂停买卖。深圳控股再拿下地皮,股市升 4.62%,中国海外与富力地产等的涨幅也介于 1% 至 3%。

新增 A 股开户数破 10 万户 散户入市热情升温

◎本报记者 屈燕燕

大盘连拉长阳激起散户新的入市热情,本周一新增 A 股开户数突破 10 万户,创出本月新高,此前本月日新增 A 股开户数均徘徊在 10 万户之下。在普通投资者入场积极性的提高的同时,多数机构投资者对下半年行情也保持乐观。

散户进场热情开始升温。中登公司的数据显示,本周一,沪深两市新开 A 股账户 10.7 万户, B 股账户 761 户,基金账户 1.7 万户。而此前, A 股开户数在 5 月份曾以每日 30 万户的数字增加,但自从 5 月末上调印花税后以来,新增 A 股开户数便直线下降, 6 月末新增 A 股开户数跌至 20 万以下, 7 月份以来更是保持在 10 万户之下。

据了解,在个股普涨和两市成交量放大的背景下,新进场民倾向于大胆做多,但是场中的老股民却保持了一定的谨慎。

目前机构看多倾向比较一致。据国泰君安研究所近期完成的一个调查显示,有七成半以上的机构投资者认为上证综指的年内目标起码在 4500 点以上;今日投资 7 月份基金经理调查结果显示, 77% 的基金经理认为当前股市仍处于牛市中期,只有 4% 的被调查者认为处在牛市末期。基金经理对今后 12 个月的市场表现也非常乐观, 88% 的被调查者认为股市将会上扬,其中选择将大幅上涨的人数为 50%, 仅有 3% 的基金经理认为市场可能轻微下跌,没有人判断市场会大幅下跌。

Table with 4 columns: 指标名称, 上证指数, 深证综指, 指标名称, 上证指数, 深证综指. It lists various market indicators like MA, RSI, DMI, etc.

小结:昨日沪深两市呈冲高回落态势,两指数基本以阴十字线收市,上证成交量较前有所萎缩,MACD 红柱继续伸长,各项指标也有所回落,但起买指标还未得到修复。预计后市大盘有震荡整理的可能。

Table with 10 columns: 项目, 前收盘, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 较上交易日涨跌幅, 平均市盈率. It shows the Shanghai Securities Exchange Index.

Table with 10 columns: 项目, 成交股数, 成交金额, 发行总额, 上市总额, 市价总值, 流通市值, 上市家数, 上市家数, 下家数. It shows the Shanghai Securities Exchange Stock Transactions.

Table with 10 columns: 项目, 前收盘, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 较上交易日涨跌幅, 平均市盈率. It shows the Shenzhen Securities Exchange Index.

Table with 10 columns: 项目, 成交股数, 成交金额, 发行总额, 上市总额, 市价总值, 流通市值, 上市家数, 上市家数, 下家数. It shows the Shenzhen Securities Exchange Stock Transactions.

关于 2001 年记账式(七期)国债付息有关事宜的通知

各结算参与人: 根据《财政部关于 2007 年记账式国债及储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2007]4 号),我公司将从 2007 年 7 月 31 日起代理兑付 2001 年记账式(七期)国债(以下简称本期国债)第 6 年第 2 期利息(以下简称本期利息),现将有关事项通知如下: 一、本期国债挂牌名称为“21 国债(7)”,交易代码为“010107”,付息代码为“010107”,期限 20 年,年利率为 4.26%,每半年付息一次。 二、本期国债付息的债权登记日为 7 月 30 日,凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者,为本期利息的最终所有者。本期利息支付日为 7 月 31

日,每百元面值的利息为 2.13 元。 三、我公司在确认代理付息资金到账后,于 7 月 30 日进行付息资金清算,并于次日一工作日内将付息资金划付至相关结算参与人在我公司的交收账户内,由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本次利息但尚未办理指定交易的投资者,我公司在其办妥指定交易后,通过结算参与人兑付本次利息。 特此通知。 中国证券登记结算有限责任公司上海分公司 二〇〇七年七月二十三日

关于支付 2001 年记账式(七期)国债 2007 年第二次利息有关事项的通知

各会员单位: 2001 年记账式(七期)国债(以下简称“本期国债”)将于 2007 年 7 月 31 日支付 2007 年第二次利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下: 一、本期国债(证券代码为“101917”,证券简称为“国债 917”),是 2001 年 7 月发行的 20 年期记账式国债,每半年支付一次利息,票面利率为 4.26%,每百元面值国债每半年可获利息 2.13 元。 二、本所从 7 月 23 日起至 7 月 31 日停办本期国债的托管及调账业务。

三、本期国债付息债权登记日为 7 月 30 日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利。7 月 31 日以除息价复牌交易,并仅在该日采用提示性简称“XD 国债 917”,以示区别。 四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后,将其划入各证券商的结算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。 深圳证券交易所 二〇〇七年七月二十日

关于再次重申签署《权证风险揭示书》有关事项的通知

附件: 权证风险揭示书 权证与股票不同,权证交易具有财务杠杆效应,投资者虽然有机会以有限的成本获取较大的收益,但也有可能在短时间内蒙受全额或巨额的损失。投资者在参与权证交易前应审慎评估自身的经济状况和财务能力,充分考虑是否适宜参与此类高风险交易。在决定进行权证交易前,投资者应充分了解以下事项: 一、权证具有证券类产品交易所具备的各种风险。 二、权证存续期间,权证价格与其标的证券价格之间相互影响,投资者应特别关注标的证券价格波动对权证价格的影响。 三、权证实行 T+0 交易。 四、权证上市前,由发行人确定其行权价格、行权比例、行权日期等要素(权证的行权价格和行权比例将随着标的证券除息而调整)。权证上市交易后,权证价格容易受到市场供求关系等多种市场因素的影响。 五、投资者在参与权证交易前,应分析了解权证发行人的履约能力,如财务状况、信用状况等,研究权证发行的条件及各项约定。 六、权证期满且无其它履约价值时,权证即无任何价值。投资者还应关注该权证约定条款是否包含有自动行权机制,如无自动行权机制,投资者应注意及时行权,避免投资损失。 七、投资者在进行权证交易时,必须了解其开户证券公司是否有资格从事权证交易经纪服务,或其交易资格可能受到部分或全部限制,并作相应安排。 本风险揭示书的所有因素,投资者在参与权证交易前,应认真阅读权证发行说明书和上市公告书,对其其它可能影响权证交易或权证价格的因素也必须有所了解,并确认自己已做好足够的风险评估与财务安排,避免因参与权证交易而遭受难以承受的损失。 上海证券交易所 二〇〇七年七月二十四日

关于上证 50 交易型开放式指数证券投资基金一级交易商的公告

根据《上海证券交易所交易型开放式指数基金业务实施细则》的有关规定,经华夏基金管理有限公司申请,本所确认东海证券有限责任公司为上证 50 交易型开放式指数基金(ETF)一级交易商。 特此公告。 上海证券交易所 二〇〇七年七月二十日